

从所罗门群岛“中所签订警务协议”所引发风波

看全球政治生态大转折、大变局

前言

南太平洋所罗门群岛近期因社会发生严重骚乱,造成社会民生财产损失严重,在这种情况下,所罗门政府主动求助于中国驻所罗门大使馆,希望中方支持安排中国民间安保公司帮助他们国家的治安工作,因此中所签订的警务合作协议引发了多个国家的焦虑情绪。

中国森田企业集团公司为了中所两国的建交,前期做了大量工作和贡献。曾经和所罗门政府各个省签署了一系列投资开发项目备忘录,其中包括农业、林业、渔业、卫星发射、安保、机场建设和港口码头的发展方案(但因新冠疫情严重影响了这些项目的推行)。而中国森田企业集团公司开展全球“一带一路”安保的业务,是为“一带一路”的中方及当地企业提供安保业务。因此中所两国所签订的警务协议是中所建交前所方和中国森田企业集团公司签署的一系列备忘录内的具体业务协议。

此前,所罗门群岛总理梅纳西·索加瓦雷此前已经保证过中国不会在该国境内建立“军事基地”,并批评西方国家对于这份安全协议的批评和恶意揣测是“侮辱性”的。中方此前指出中所之所以要签署警务合作协议,原因是2021年11月,所罗门群岛首都霍尼亚拉爆发骚乱,造成巨大经济损失和严重社会恐慌。

其实回过头来读两国签署的协议可以发现:不干涉内政原则是中国外交政策的基石,中国愿意在一个中国原则的基础上同所罗门各个政党派别开展友好交流合作;同时,签署警务合作协议是中方应所罗门群岛政府请求,经双方平等协商确定的,太平洋各个岛国都是主权太平洋各个岛国都是主权国家,这一地区不应当是任何人的“后院”,不是大国角力的竞技场,而应当是国际合作的大舞台。

有些国家散布谣言,煽动所罗门群岛国内局势,甚至威胁要入侵所罗门群岛,推翻所

罗门群岛政府,是谁在维护所罗门群岛稳定、谁企图传播紧张,一目了然。中方希望有关国家摒弃意识形态偏见,多做实事,而不是以力欺人。对于建立军事基地一事,中方予以了直截了当的否定回应。

据澳大利亚ABC新闻4月5日报道,美国和澳大利亚两国已经开始揣测中所此次签署安全协议,除了协议之外是否还存有“秘密安排”。美国太平洋舰队司令塞缪尔·帕帕罗表示,如果中国在距离澳大利亚昆士兰海岸不足2000公里的太平洋国家建立海军基地,将会改变澳大利亚在军事上的考量。帕帕罗认为,中国正在观察俄乌冲突,并且试图从中吸取经验教训,为未来解放台湾完成国家统一做准备。在这种情况下,太平洋地区发生军事冲突的可能性正在变得越来越大,因此澳大利亚必须采取“现实主义”的态度来对待中国,在冲突随时可能发生的情况下随时准备与美国一起同中国打仗。

美国人对于中国的恶意揣测倒不是让人感到意外,以己度人是一件十分常见的事,特别是对于在过去几百年里通过种族灭绝和残酷剥削来完成原始积累的西方国家来说更是如此。

一、中美“心战”、“冷战”序幕已拉开

目前,中美之间最大的分歧和冲突,并不在于意识形态,不是人权民主,而是国家实力与地位,更本质地说是国家利益!

美国围堵中国,遏制中国发展,更对中国发动了贸易战、科技战、金融战,全面打击中国,在全球鼓动反华,深刻揭示了中美今天博弈的深层次国际大背景以及面临严峻形势。

在美国极右分子眼中,美国现在的实际敌人和潜在敌人是宗教驱动的伊斯兰原教旨极端分子,和完全非意识形态的中国民族主义,同时遏制中华人民共和国,即阻止它再兴起成为强国,这是他们核心斗争思想

的主轴。“心战”的序幕已拉开!

美国政权的本质,骨子里对中国的敌视,对中国的遏制,不论政府怎样轮替,是共和党或民主党执政,都是一样的,背后的老板都是“军工复合体”和“共济会”。美国是中国的天敌,是命定的宿敌,因为中国与美国都是地球的大国,一个人口超越美国、英国、法国、德国、澳大利亚、加拿大、新西兰总和的中国,成为超级大国,是美国所不喜欢看到的。要让美国人接受一个十四亿人口的国家过着与他们一样高素质的生活方式是困难的,特别是美国现在没有像林肯、罗斯福这样伟大的、高瞻远瞩的政治家。

二、中国国力大跃进,挑战到美国霸权

目前国际政治生态形势纷乱,俄罗斯军事行动进入乌克兰,引发美俄、俄欧关系紧张,连串国际政治生态突变使世界政局引起震撼,世界新的冷战拉开了序幕!美国将俄罗斯推向中国,中国黄金发展30年的机遇再次到来,为中国未来国运100年成为全球超级大国奠定了丰厚的基石。

诚然,今日国力大跃进,挑战了美国的霸权,美国已错过了打压遏制中国的时机。

中国发展模式已经在美国式资本主义和西欧式民主社会主义体制以外,开创出第三条道路——中国特色的社会主义体制,全国经济市场化、资本化的综合发展体制。这一特殊政治体制的优势,彻底将土地和工业资本公有化,成为中国近40年快速发展的基础,也是中国基础设施建设极其发达的要素。这是其他国家没有办法模仿、难以复制的。

中国建设了总动员能力特别强的现代国家体制,这个体制在中国历史上从来没有出现过,其总动员能力,进入到社会最基层。特别是中国还建立了非常时期的国家意志,可以将社会上多数人的意志凝聚在最需要优先发展的目标上,中国的爱国主义意识之总动员、倾国之力是势不

可挡的。

中国的社会体制,中国一党执政,建立中国特色的社会主义体制,以行政指导的政治体制,实行“国家资本主义经济”,生产力长足增长,其总动员的能力是可怕的,效率是奇高的,改革开放只用40年,超越了从1840年(鸦片战争)至今的发展。即是说,用行政指导的政治体制,集倾国之力发展“中国特色社会主义”(“国家资本主义”)的经济,以资本主义为市场经济工具,使国家财富大跃进式累积成了世界最大的债权国,中国成为了世界最大的生产链,中国成了世界的工厂。

中国加入世贸,参与经济全球化的深度和广度,中国GDP仅次于美国成为世界第二,中国执政党——共产党取得丰硕的成果。中国执政党——中国共产党其传统是优秀的,上溯到秦朝的陈胜、吴广;东晋的谢安;唐朝的魏徵;明朝的李自成;清朝的太平天国;甚至是中国国民党,中国共产党的综合素质都比他们优秀。他们的第一代如李大钊、陈独秀都是当时社会的既得利益者,但他们为了民族的前途,为了信仰,组织了中国共产党,头也可以不要;第二代抗日救国前仆后继,中国共产党能吸纳中华民族当时的精英如毛泽东、周恩来等贡献一生之精力,他们赢得了民心,取得了天下。

诚然,共和国建国最初30年发展,基于当时特殊政治生态环境(东西方政治冷战),及核心层峰管治路线斗争的犯错误(文化大革命),国家生产力急速滑落,国民衣食都成问题。但他们如凤凰涅槃,经历30多年的努力,实行改革开放政策,从一个闭关自守的国家,蜕变成一个现代化国家!将一个农业国家蜕变而成为一个工商业国家!成为全球最大制造业大国!与全球130个国家的贸易都是首位!

用中国特色的社会主义的统一思想和行政指导去推行资本主义的自由市场经济,从政治挂帅转为经济挂帅,构成

倾国发展经济的力量,抓住全球化的机遇,不断融入经济全球化的进程,GDP每年以7%-11%的增长,是其他国家望尘莫及未能追得上的,国际经济学家估计这势头可延续四、五十年。

中国以资本主义市场经济为工具,使国营的、私营的企业资产上市增值,使国家财富,私人财富大跃进式累积,中国成了世界目前外汇战略储备最丰富的国家;中国的富豪人数全球第二;全球旅客退税连续六年占首位;在地球的历史上从没有如此多的基础设施建设如高速公路、高铁、高楼大厦似中国一般建立;中国经济高速增长成为世界经济的火车头!可以说,千年来中国从来没有这样富过。中国的农民不要交公粮、不用交税!这是几千年来所没有的事。中国真正从农村时代进入城市化时代,从古典社会进入现代化社会。无可否认,在历史的长河中,中国的执政党——中国共产党在近代中国写下了光辉骄人的一页!诚然,中国丰厚的人力资源也是取得今日成就的主要因素之一。

三、普京挥军进入乌克兰,是精心布局的大棋局——世界“G2”的格局出现

当前世界的政治生态发展越来越诡异,从阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚之战的特色,充满了伪善和权力的算计,拉起了“人权”比“国家主权”更重要的脸谱。历来为世界稳定的,民族自决的国际社会,神圣不可侵犯的国际社会共识,已受到挑战。当前,决定一场战争,比冷战时期更容易。现代的新帝国主义已经垄断了一切,不只垄断经济与武力,甚至垄断了全世界的理由(话语权),对世界形成了完全的支配。

普京以横空出世之势挥军入乌克兰,是向来由美国所惯用的霸权手段的打破,是一精心布局的大棋局,更深层的目的是通过军事行动颠覆冷战后形成的美国单极霸权主导的国际秩序,确立国际化的

秩序,将标示着一个时代的结束。普京将俄罗斯定位为全世界根本性变革的推动者,俄罗斯是这一改变的关键一极。

就目前国际政治生态的演变渐趋合纵连横的态势,以谋求破局,突破新帝国主义者之遏制、制裁的反制,建立世界新的大格局,必须以大智慧、大谋略、大手笔、大气魄确立新的战略方案布局,以创造促成新的时机,建立新的秩序。而东北亚局势的突破,是世界大格局建立的基础。

1. 台湾和统是中国的愿景:在适当时刻,也就不只是10多20架飞机绕道飞行,而是1万—5万架挂弹的“蜂群”式无人机在台湾上空飞越;

2. 北方四岛主权归还日本:日本是全球第三大经济体,是美国亚太地区最重要的盟国,俄罗斯若将北方四岛主权归还日本,日美的关系将会动摇,即使中立,也极具战略性;

3. 南北韩统一:朝鲜领导人年青,政治智慧睿智,就目前天下大乱时刻是朝鲜向南韩提出和经济最好时机;

台湾统一、南北韩统一、日本拿回北方四岛,届时中国、俄罗斯、印度、日本、朝鲜、东盟十国,中亚、中东联盟成立“亚元”,“G2”格局的中美和平关系将会实现。

美国前国务卿赖斯在2014年4月7日于华盛顿一所学校演讲时说:“美中关系正值关键时刻,两国领导人都意识到应抓住机遇,中美双方比以往更需要对方,中美关系必须更成熟,美国也有机会与中国重新定义21世纪图景的强有力伙伴关系。中美社会联系日益紧密,美方应接受中国发展的现状,并相应调整对中美关系的美善投资。中国正推动新一轮的经济改革,其成功将有益于全球经济健康发展。美国是世界上不可或缺的国家,但是在这个世界上,不可或缺并不意味着单独行动,美国需要国际伙伴,美国和中国有机会打造出强大的伙伴关系,这一关系将重新定义21世纪的全新格局!”

Syamsul Hadi, SH, MM 到访苏北华联 与广大苏北华社人士进行文化交流

【本报讯】印尼宗教、教育、文化与科技局,信仰与社会习俗主任 Syamsul Hadi, SH, MM (Direktorat KMA, Kemendikbudristek RI; Direktur Kepercayaan Terhadap TYME dan Masyarakat Adat), 在日里昔黎冷县副县长 H.M. Ali Yusuf Siregar, 吧敢玄坛宫基金会永久荣誉主席郭三和、翁荣光及辅导会主席吴来棉的陪同下,于4月8日下午6时,到访苏北华联,就了解苏北华人文化,在华联星洲日报友谊大礼堂,与广大苏北华社进行亲切交流。

苏北华联执行主席徐煜权热烈欢迎 Syamsul Hadi, SH, MM 一行人的到来。在诸多华社领导的陪同下,徐煜权首先带领嘉宾参观华联及印华作协苏北分会联合举办的苏北华人历史文化馆,徐煜权阐明,酝酿多时的“苏北华人历史文化馆”终于于2018年在华联大厦设立了“苏北华人历史文化馆工作室”,由苏北华联主席苏用发郑重宣布正式启动筹备工作。“文化馆”记录先辈们的光辉事迹,精神文明,社会史实,更重视华人社会的团结,不提左右红蓝的区分,只讲述其存在以及对社会的贡献,薪火相传,教育下一代。此外,本文化馆的筹备工作也获得了华联主席团、创会人、理事会及苏北作协旗下众多文友的广泛支持。

由于斋月期间,为此在交流活动正式开始之前,嘉宾一行人在参观苏北华人历史文化馆后,就先与全体出席活动现场的华社领导及代表共进晚餐,一起开斋。



徐煜权致词



Syamsul Hadi, SH, MM 致词



H. M. Ali Yusuf Siregar 致词

出席交流会活动现场的有苏北华联副主席洪华强,华联诸多理事,印尼苏北省潮州团结公会主席张家礎,苏北客属联谊会主席葉福强,苏北关注慈善与人道协会棉兰分会主席林炳顺,苏北华联青年部主任苏达人,苏北省潮州基金会主席邱玉山,苏北湖北同乡会秘书长宋达胜,苏北华裔总会副秘书长 Husni Halim, 棉兰印华百家姓协会主席章生荣,棉兰鹅城慈善基金会秘书长廖美丽医生,棉兰六桂堂宗亲会执行主席翁坤雄,苏北龙狮总会秘书长林根广,苏北杜氏宗亲会主席杜保国,苏北李氏宗亲会主席李安东,苏北戴氏宗亲会主席戴嘉宁,苏北卢氏宗亲

会主席卢进安,苏北清河堂张氏宗亲会主席张国鑫,苏北象棋总会主席陈保成,苏北永春同乡会主席陈有超,苏北福州瀛洲同乡会主席程道霖,棉兰茶艺联谊会主席杨福光,苏北华文教育促进会主席黄世平,印华作协苏北分会主席林来荣,棉兰励志会主席詹具理,苏北中医协会主席杨庆祥,棉兰延陵吴氏宗亲会吴明辉,苏北范阳堂葉氏宗亲会秘书 Dicky Yap, 苏北朱氏宗亲会副主席朱伟坚,苏北中房陈氏宗亲会前任会长陈昭培,亚洲国际友好学院诸位教师及各华团诸多理事,共一百余人。

苏北华联执行主席徐煜权在活动正式开始时,首先致词

表示,苏北省棉兰市实际上是一个多元种族,多元文化的城市。除了爪哇族、华族及马达族这三大族群以外,还有马来由族,加罗族,帕帕族,曼达岭族,安科拉族,尼亚斯族,帕西希族(中打板努里县),巽达族,米南族,巴厘族,安汶族,米纳哈沙族,万雅族,亚齐族,万登族,武吉族,巴达维亚族, Padang Lawas Utara 族,阿拉伯族及印度/泰米尔族,共23个族群。徐煜权强调,棉兰华族一直以来能够在多元种族,多元文化的背景下与大家和睦相处,团结一致,是因为华族是印尼民族的重要组成部分,是印度尼西亚共和国的国民,也是国家的主人翁,因此我们应该爱护



徐煜权向嘉宾解说苏北华人的历史

并效忠于国家和民族,更应该不分肤色与种族,不分宗教与信仰,积极参与并支持国家建设与发展,为国家作出贡献。此外,我们也要感谢地方政府,在多个族群中建立了棉兰印尼族群文化融合论坛 (Forum Pembauran Kebangsaan 简称 FPK)。大家可以通过论坛互相学习,相互了解,从而促进族群之间的友好关系,提高大家的团结精神。

印尼宗教、教育、文化与科技局,信仰与社会习俗主任 Syamsul Hadi, SH, MM 接着致词。他首先向苏北华联对此次交流活动周到的安排以及亲切的接待,致以衷心的感谢。同时也感谢广大苏北华社团体领导位领导代表拨出宝贵时间出席交流活动。他高度赞赏苏北华联与广大苏北华团一直以来的团结精神,为广大社会作出了巨大的贡献。他将不分种族与宗教,继续为每个地区的文化习俗,包括苏北省华人文化习俗的发展,给予大力的支持。

接着,日里昔黎冷县副县长 H. M. Ali Yusuf Siregar 致词表示,首先感谢上苍的恩赐,让大家能够以安康状况,一起出席今晚的交流活动。文化是人类生活中重要的组成部分,因此我们应该不断地弘扬已保留至今的传统,将它作为加强族群之间友好关系及提高团结精神的基础。作为一个多元种族,多元文化的民族,我们更应该互相尊重,爱护彼此,团结一致,共创和谐。

交流会活动在问答环节及互赠纪念品的温馨气氛下结束。(小郑报道)



全体华社领导、代表与嘉宾合影